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Question écrite n° 70044

Texte de la question

M. André Thien Ah Koon attire l'attention de M. le ministre de l'économie, des finances et de l'industrie sur le fait
que la loi sur les nouvelles régulations économiques n'a pas pris en compte le triste sort des producteurs et des
distributeurs dans les départements d'outre-mer. Nos îles d'outre-mer, par leur isolement, ont toujours fait l'objet
de conflits hégémoniques entre les grandes familles et les grands groupes pour s'approprier la totalité du
marché. Ce phénomène s'est estompé avec la fin de la colonisation et réapparaît aujourd'hui en réduisant nos
PME à la portion congrue. Cette situation se retrouve pour plusieurs produits stratégiques dans le secteur des
produits alimentaires, du bâtiment, des travaux publics, de l'énergie et des transports maritimes et aériens. La
révolte des consommateurs à l'égard des augmentations du gaz et des carburants est révélatrice de l'état
d'esprit de la population réunionnaise. Le regroupement et la formation de syndicats et d'associations de
défense des consommateurs se multiplient. Les monopoles menacent la sécurité d'approvisionnement
alimentaire de nos populations qu'ils prennent en otage, favorisent l'augmentation du coût de la vie, mettent
sous leur joug, par leur chantage, le système politique, administratif, économique et financier et désertifient nos
villages et nos quartiers, ceci en contradiction avec la loi Voynet sur l'aménagement du territoire. Il se demande
si on accepterait, en métropole, que deux groupes se partagent près de 80 % du marché alimentaire sans
réaction de l'Etat. Pourtant, le Gouvernement, qui est au courant de ces agissements, a déjà promis depuis
plusieurs mois pour l'outre-mer un dispositif législatif anti-monopoles qui n'est pas toujours pas paru. Il aimerait
savoir si le Gouvernement entend s'interposer d'urgence dans cette lutte sans merci par la recherche d'un
équilibre entre les gros et les petits dans les départements d'outre-mer.
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